ОТЧЕТ 
Главы администрации 

Уважаемые депутаты!

   Вашему вниманию предоставляется  ежегодный  отчет о деятельности администрации муниципального образования «Усть-Ордынское» за 2023 год.

Социально-экономическое развитие
   Площадь территории муниципального образование составляет 4175,9 га. Численность населения -  16646 чел.( по данным похозяйственных книг на 01.01.2024 г.), в т.ч. трудоспособное  население  насчитывает 5411 чел.. По данным статистики численность населения в 2023 г. составила 15555 человек.
  Динамика демографической ситуации в прошлом году продолжила негативную тенденцию. Родившихся -132 детей, а умерших людей  –163 чел.                         

        Всего в поселке действует три  общеобразовательных средних школы, 1 гимназия, одна начальная и одна вечерняя школы. В школах обучаются 3958 учащихся. В двух колледжах численность студентов составила 520 чел. 9 учреждений дошкольного образования принимают 1304 ребенка. Одну вечернюю школу посещают 66 учащихся.

    В настоящее время потребительский рынок товаров и услуг в поселке достаточно насыщен как продовольственными, так и непродовольственными товарами. Стационарная сеть торговли развилась и качественно изменилась. Многие предприятия торговли, общественного питания, предприятия, предлагающие бытовые услуги, улучшили внешний вид, оснащаются современным оборудованием.Расширяется ассортимент предлагаемых товаров, рациональнее используются торговые площади. Имеются специализированные магазины по торговым группам: бытовая техника, мебель, строительные материалы, ювелирные изделия, автозапчасти.
    Торговое обслуживание муниципального образования по состоянию на 01.01.2024 г. осуществляли 165 магазинов, 3 торговых центра, 1 рынок.

     52 объекта оказывают бытовые услуги населению, в том числе ремонт обуви, пошив одежды, парикмахерские, техническое обслуживание и ремонт транспортных средств.

Поголовье скота ниже  уровня прошлого периода. На указанный срок поголовье составляет 1990 голов. 
  В поселке работает одно мясоперерабатывающее производство. Второе предприятие никакой продукции не производит и находится на грани закрытия.
   Транспортное обслуживание осуществляется ИП Бронников А.Н. и МУП «Каскад». Организовано три автобусных маршрута. В 2023 году дополнительно был открыт маршрут, который обеспечивает проезд пассажиров в выходные и праздничные дни. Автобусные маршруты охватывают  микрорайон, район аэропорта, улицы Бардаханова , 8 Марта, Мичурина, Кислородная и др.

    Сфера культуры п.Усть-Ордынский представлена Детской музыкальной школой, Детской художественной школой, Ценром досуга, Киноконцертным залом «Эрдэм», Государственным ансамблем песни и танца «Степные напевы», Национальным музеем Усть-Ордынского Бурятского округа, Усть-Ордынской национальной библиотекой им. Хангалова М.Н., Центром народного творчества и центром художественных народных промыслов.
    Система здравоохранения в МО «Усть-Ордынское» представлена областной больницей №2 с общей коечной сетью 216 койко-мест и поликлиникой, мощность 600 посещений в смену, вт.ч. перинатальный центр 100 посещений в смену. В здравохранении МО работает 98 врачей всех специальностей, вт.ч. перинатальный центр – 5. Численность среднего медицинского персонала – 366 человек, в т.ч. перинатальный центр – 34 человека. 

    В п.Усть-Ордынский имеются спортивные комплексы со спортивными залами, стадион с трибунами, 6 спортивных залов, 9 спортивных площадок.

     Площадь жилищного фонда п.Усть-Ордынский составляет 424500 кв.м., вт.ч.  74 многоквартирных жилых домов, 5195 индивидуальных жилых домов. Уровень жилищной обеспеченности по поселку составляет 27,3 кв.м. жилой площади на 1 человека.
     Теплоснабжение потребителей поселка осуществляется от электрокотельной /ООО «Надежда»/ и двух угольных котельных /ООО «Окружные коммунальные системы/. Водоснабжение осуществляет ООО «Окружные коммунальные системы»/. С 30.12.2022 г. водоотведение перешло по концессионному соглашению к ООО «СибирскаяЭнергетическаяКомпания».

      На территории поселка расположено:

- водопроводных сетей – 26,7 км.

- ВНС /водопроводные насосные станции/ - 1 ед. общей установленной мощностью 3,0 тыс.куб. м./сут.

- сеть канализации – 10,2 км.

   Транспортное обслуживание населения в п.Усть-Ордынский оказывают – Усть-Ордынский МУП «Каскад», индивидуальный предприниматель Бронников А.Н.

Исполнение бюджета
   В 2023 году поступило в бюджет поселения доходов –234 245 490,31 рублей, или на 99,6% к уточненному годовому плану, в том числе по собственным доходам в сумме 49 335 902,77 рублей, исполнение составило 106,5%, по безвозмездным поступлениям в сумме 184 909 587,54 рубля, или 97,9% к уточненному годовому плану.

  По структуре доходы распределились по следующим основным направлениям.

   Собственные доходы.

  Наибольший вес  в объеме полученных  доходов  составляет налог на доходы физических лиц – 23 294 900 рублей. Земельный налог составил 9 265 400 рублей. Налог на имущество физических лиц –2 495 100 рублей.
  Акцизы на нефтепродукты поступили в размере 10 735 700 рублей, за счет данных поступлений формируется Дорожный фонд. 
 Доходы от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования , составили 1 687 400 рублей. Доходы от платных услуг –742 300 рублей (возмещение расходов  на коммуслуги ).
   Безвозмездные поступления
   Сумма безвозмездно поступивших в бюджет отчислений составила 184 909 600 рублей, из них :

- дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности и сбалансированности – 17 572 300 рублей;

- на реализацию мероприятий на реализацию программ формирования современной городской среды – 2 935 000 рублей; 
      Прочие субсидии бюджетам сельских поселений – 164 083 100 рублей.     
РАСХОДЫ

      Расходная часть бюджета исполнена в объеме 235 594 292,380  рублей, что составило 97,7 % к годовому плану. Финансирование расходов осуществлялось по 3  муниципальным   и 2 государственным программам (приложение 1).
В 2023 году заключено 169 договоров и контрактов, в т.ч.проведено 13 конкурентных процедур – 12 электронных аукционов, 1 электронный конкурс. Заключено 13 контрактов. Исполнено 13 контрактов, 2 контракта за 2021 год.
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство

Раздел 1. В 2023 году в рамках муниципальной программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Усть-Ордынский» на 2017-2025 годы» завершено мероприятие «Капитальный ремонт ул. Ленина от пересечения с ул. Мира до пересечения с ул. Каландаришвили, протяженностью 1,9 км. в п. Усть-Ордынский Иркутской области 1-ый этап», общей стоимостью 128 751 578 руб. 29 коп. 

Раздел 2. В рамках программы «Народные инициативы» в  2023 году администрацией муниципального образования «Усть-Ордынское» были выполнены работы по обустройству пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений МОУ Усть-Ордынская СОШ № 4 и Усть-Ордынская гимназия-интернат общей стоимость 2 550 512 руб. 34 коп. Также в рамках данной программы проведено обустройство тротуаров по пер. Звездный, ул. Хангалова, 8 Марта, Балтахинова, Атутова, Чапаева общей стоимостью  3 472 423 руб. 86 коп.
Раздел 3. В рамках подготовки к отопительному периоду 2023-2024 гг. администрацией муниципального образования «Усть-Ордынское» были выполнены следующие мероприятия:

1. Капитальный ремонт участка сети канализации по ул. Ленина в п. Усть-Ордынский, стоимостью 11 318 109 руб. 30 коп. В рамках выполнения данного мероприятия заменено 874 метра сетей водоотведения;
2. Капитальный ремонт пяти участков теплотрассы по ул. Ленина в населенном пункте Усть-Ордынский, стоимостью 14 571 809 руб. 97 коп. в рамках которого было заменено 788 метров сетей теплоснабжения; 

3. Капитальный ремонт Корсукского водовода, стоимостью 6 908 195 руб. 46 коп. в рамках которого было заменено 1115 метров водопроводной сети. 
Раздел 4. В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году администрацией муниципального образования «Усть-Ордынское» проведена работа по обустройству дворовой территории многоквартирных домов по ул. Ленина, д.21 и д.23, стоимостью 2 960 144 руб. 85 коп.  
Раздел 4. За счет средств дорожного фонда администрацией муниципального образования «Усть-Ордынское» в 2023 году было приобретено 4737 тонн ПГС на сумму 1988392,50 рублей. Было отремонтировано 33 улицы п. Усть-Ордынский. На услуги грейдера было потрачено 1144250,00 рублей.
Вопросы землепользования и строительства
  В течение года в отдел по управлению имуществом, учету и распределению жилья поступило 227 заявлений от физических лиц, было предоставлено гражданам на основании договоров аренды 21 земельных участка под ИЖС, 6 семьям земельные участки предоставлены в собственность бесплатно.  Поступила арендная плата за земельные участки в 2023 г. в сумме 1 600 000 рублей. По заявлением граждан было выдано 36 справок о балансовой принадлежности жилых помещений для дальнейшей приватизации путем обращения в суд. На основании заявлений граждан было подготовлено 4 договора на передачу квартир в собственность /приватизация/, 25 договоров купли-продажи земельных участков / выкуп за 3,5% от кадастровой стоимости/. За отчетный период в огтдел поступило 310 различных запросов от юридических лиц, на все запросы даны ответы в установленные сроки.
  Были оформлены в собственность дороги местного значения в СОТ «Надежда», земельные участки для коммунального обслуживания.

  Были заключены концессионные соглашения в отношении объектов теплоснабжения. 15.09.2023 г. заключено концессионое соглашение в отношении объектов теплоснабжения с ООО «ОКС».
  Количество выданных разрешений на строительство составило 235экз. Количество выданных разрешений на ввод в  эксплуатацию объектов нежилого назначения – 8. Количество введенных в эксплуатацию жилых помещений – 59, их общая площадь составила 4245,4 кв.м. Введено в строй 6 магазина, общей площадью  1696,7 кв.м.
  Проводились обследования жилых помещений, всего составлено 28  акта  обследования. Кроме того, составлено  16  актов обследования хозпостроек.
  Были проведены 4  проверки по соблюдению земельного законодательства.

  В отдел поступило 802 обращений от граждан и юридических лиц.

  В течение всего года велась работа по оформлению адресного хозяйства, подготовлено  344 постановлений о присвоении адреса. Внесено в  ФИАС 510 записей об адресных сведениях.
Правовое обеспечение
   В сферу деятельности отдела по правовому обеспечению входят  анализ  издаваемых отделами администрации  нормативно-правовых актов. Проводилась правовая экспертиза муниципальных контрактов, различных дополнительных соглашений, административных регламентов. Проводилась работа по снятию исполнительных производств по судебным решениям. Снято 3 исполнительных производства. Подано в суды 4 заявлений о предоставлении  отсрочки по судебным решениям. Это связано с дефицитом бюджета. На рассмотрение в административную комиссию было подготовлено 69 протоколов. Рассмотрено 21 представление и 1 протест прокуратуры района. В отчетном году состоялось  проверка прокуратуры по исполнению законодательства администрацией в сфере ЖКХ. Кроме этого, 39 проверок прокуратуры состоялось в связи с обращениями граждан и юридических лиц.
  За отчетный период состоялось 7 заседаний Думы МО «Усть-Ордынское», принято 27 решений  Думы. Кроме того, дважды были организованы  публичные слушания об исполнении бюджета,  состоялось два собрания граждан по обсуждению мероприятий  для включения их в перечень народных инициатив.

Работа с гражданами, организация мероприятий
  Администрация уделяет внимание организации детского досуга. В зимнее время устраиваются новогодние праздники с елкой на общественной территории Ата-Нур. Проводятся конкурсы на лучшую новогоднюю игрушку. Строятся и заливаются детские горки и катки. Для массового отдыха детей функционируют баскетбольная площадка  на ул.Ватутина, волейбольная площадка в Ата-Нуре, на ул .Каландаришвили. Кроме того, в поселке при каждой школе работают различные спортивные  секции . Также приобщаются к спорту дети в двух спортивных школах, которые работают на территории поселения (Алексеевский зал и ФОК»Лидер»).Популярна секция рукопашного боя. Творческие способности детей помогают развивать детские музыкальная и  художественная школы. В Центре досуга работают кружки художественной самодеятельности. Кроме того, успешно работают Центр дополнительного образования и Дом детского творчества.
   Без внимания администрации в плане развития физкультурного движения  не осталось и взрослое население.
  Ежегодный турнир им.О.Ботогоева по мини-футболу на снегу проводился в 18 раз. Не менее популярен и женский волейбольный турнир, который проводился в канун  мартовского праздника среди трудовых коллективов. Победителем стала команда СОШ №2.
   Значительно увеличился  документооборот по администрации , который составил за год 2085 экз., из них:
- постановлений-1447;

- распоряжений по АХД -313;

- распоряжений по личному составу – 163;

- распоряжений по основной деятельности -162.

  Количество исходящей документации составило 3098 экз.- по юридическим лицам, 661– по физическим лицам.

  Поступило заявлений и обращений – 2633.
  Выдано 7213 справок.
  На личном приеме у главы побывало 154 граждан.

  В течение всего года всеми структурными подразделениями велась работа по сдаче различных отчетов.

  В 1 квартале прошло обучение сотрудников по заполнению и подаче сведений  о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного порядка в рамках декларационной кампании. Сотрудниками отдела кадров и делопроизводства ежемесячно направляются реестры МНПА в Регистр МНПА – «Институт законодательства и правовой информации им.М.М.Сперанского», в прокуратуру района. Кроме того, в рамках проверки противодействия коррупции ежеквартально подавались сведения  в прокуратуру, в аппарат Губернатора.
   В плановом порядке проводится работа по комплектованию и сдаче в архив района дел постоянного хранения.
   Ведется регулярное пополнение официального сайта муниципального образования различными нормативно-правовыми актами, муниципальными новостями и др. документами.  Кроме того, в соцсети ВАЙБЕР создана группа МО «Усть-Ордынское», подписчиками которой являются более семи  тысяч человек. Здесь публикуются все интересные и важные темы о жизни в поселке.   В целях расширения возможностей по обращению за муниципальными услугами  для населения  были приведены в соответствие с требованиями законодательства  регламенты по муниципальным услугам, и теперь граждане имеют возможность предоставления услуг в электронном виде через портал госуслуг.  Также проводится работа по СВО. С января2023 г. заключили контракт на военную службу для участия в СВО 50 человек.  По их семьям составлены социальные паспорта. На основании указа Губернатора Ирк. Обл. от 03.12.2023 г. «О предоставлении родственникам участников специальной военной операции денежной выплаты на покупку дров, если они проживают в домах с печным отоплением» было принято 31 заявления  на ежегодную выплату , все завления были переданы в соц.защиту для дальнейшего рассмотрения  и назначения. Ежедневно проводится ВКС по набору на службу по контракту.
   В 2024 году  в приоритете остаются вопросы обеспечения жизнедеятельности поселения. Администрация продолжит  участие в региональных программах, таких как  «Народные инициативы», «Комфортная городская среда». В рамках подготовки к отопительному сезону 2022-2023 гг.  проведены мероприятия по капитальному ремонту Корсукского водовода на сумму 9 508 840,00 руб.,  по капитальному ремонту участка сети канализации на сумму 12 170 010,00 руб. и капитальный ремонт пяти участков теплотрассы по ул.Ленина на 24 853 170,00 руб.  Продолжатся работы по капитальному ремонту улицы Ленина.
